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OBJETIVOS:   CAPACIDAD: R. lógico y aplicar   
DESTREZAS: Determinar y descomponer. VALOR: libertad  
ACTITUD: Autonomía 
CONTENIDOS: Valor posicional y descomposición de números naturales 
UNIDAD: I Números y operaciones
CORREOS CONSULTAS: profenaseya@gmail.com      Yasna.digl@gmail.com  

   Valor Posicional

El valor que representa cada dígito que forma un número, según la posición que ocupa, se denomina valor posicional.
 Para que encontrar el valor posicional de números grandes te salga más fácil, te presentamos el siguiente esquema: 
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Descomposición aditiva

En el caso de números de más de 2 cifras se estudia la llamada descomposición aditiva canónica, que corresponde a descomponer los números como la suma de un múltiplo de 10 y el dígito correspondiente. 

Ejemplos:

30. 706 → 30.000 + 700 + 6
602.070 → 600.000 + 2.000 + 70
Estas formas de descomponer los números son especialmente recomendables para reforzar el conocimiento de la estructura del sistema de numeración decimal y para la comprensión de que el valor de un dígito depende de la posición que ocupe en el número. 

Por ejemplo si descomponemos según el nombre de la posición de cada dígito el número:

7.632.087 → 7 UMi + 6CM + 3 DM + 2UM + 8D + 7U
804.500 → 8CM + 4UM + 5C
I.- Determinar el valor posicional de los siguientes dígitos del número 34.789.125, escribiendo su valor sobre cada línea con autonomía. 
a. El dígito 3 _______________________________________________________

b. El dígito 4 _______________________________________________________

c. El dígito 7 _______________________________________________________

d. El dígito 8 _______________________________________________________

e. El dígito 9 _______________________________________________________

II.- Determinar el número que corresponde a cada descomposición, completando cada rectángulo con autonomía.  

a. 7 UMi + 6 CM + 3 DM + 2 UM + 8 D + 7 U=


b.  UMi + 8 C + 5 U= 


c. 7 DMi + 3 CM + 3 DM + 3 UM + 1 C + 9 D + 9 U=

d. 9 CMi + 7 DM + 9 UM + 6 D + 8 U=

III.- Determinar un número natural, utilizando los números dados, en cada caso, para formar el número pedido.

a. El mayor número de 6 cifras con: 6, 8, 1, 2, 9, 7, 0 _________________________ 

b. El mayor número de 9 cifras con: 5, 6, 7, 8,1, 2, 0, 3, 4 ______________________

c. El menor número de 8 cifras con: 2, 3, 7, 8, 9, 6, 4, 5 _______________________

d. El menor número de 7 cifras con: 5, 6, 8, 1, 2, 4, 3 _________________________

IV.- Determinar el número que corresponde a cada una de las siguientes descomposiciones, completando cada rectángulo. 
a. 60.000 + 2.000 + 300 + 70 + 9
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b. 90.000.000 + 7.000.000 + 3.000 + 20 + 3
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c. 800.000.000 + 50.000.000 + 4.000
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d. 7. 000.000 + 100. 000.000 + 70.000 + 9
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V.- Determinar el número que corresponde a cada una de estas descomposiciones, completando cada rectángulo. 
a. 5 UMi + 6 CM + 3 DM + 8 UM + 3 C + 8 D + 7 U
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b. 6 UMi + 9 DM + 3 C
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c. 6 CMi + 2 DMi + 3 CM  + 2 UM + 9 C
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d. 8 CMi + 3 UMi + 3 CM  + 2DM + 3D + 4 U
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VI.- Determinar la equivalencia según el valor posicional indicado, completando la siguiente tabla, con autonomía. 
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12. 456. 900 UMi:
78.561. 621 DMi:
423.120. 567 CMi:
3.250. 000. 000 CMi:
659.000. 234. 675 UM:
56.987. 000. 000 cMm:





VII.- Determinar la equivalencia entre las descomposiciones y números naturales, uniendo con una línea según corresponda con autonomía. 
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VIII.- Descomponer de forma aditiva y multiplicativa los siguientes números naturales, completando la siguiente tabla. 
	NÙMERO
	DESC. ADITIVA CANONICA 
	DESC. ADITIVA SEGÚN LUGAR POSICIONAL 

	32.452
	EJ: 

30.000 + 2.000 + 400 + 50 + 2
	EJ:

3DM + 2UM + 4C + 5D + 2U

	130.250
	
	

	20.608
	
	

	324.107
	
	

	10.642


	
	

	32.480


	
	

	22.305


	
	


“” Durante el día quiero pensar con frecuencia en Jesús…
en su entrada en mi corazón…” M.P.v.M
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